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Διευθυντές/Διευθύντριες  
Δημοτικών και Ειδικών Σχολείων  
 

Θέμα:  Ετοιμασία εκπαιδευτικού υλικού «Ανακαλύπτοντας τα κουνούπια», με στόχο 
την προστασία της δημόσιας υγείας από νοσήματα που μεταδίδουν 

 
Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα πληροφορείστε ότι, το Εργαστήριο Ιατρικής 

Εντομολογίας των Υγειονομικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Υγείας έχει προχωρήσει στην 
ετοιμασία του εκπαιδευτικού υλικού «Ανακαλύπτοντας τα κουνούπια», το οποίο έχει 
σχεδιαστεί για αξιοποίησή από τους/τις εκπαιδευτικούς δημοτικών και ειδικών σχολείων. Το 
εκπαιδευτικό υλικό στοχεύει στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των μαθητών/ριών σχετικά 
με τα κουνούπια, τις ασθένειες που μεταδίδουν και τα μέτρα προφύλαξης, δεδομένου ότι, τα 
κουνούπια αποτελούν σημαντικό φορέα μετάδοσης λοιμωδών νοσημάτων.  

2. Η πρόσφατη εμφάνιση νέων, δυνητικά επικίνδυνων ειδών κουνουπιών στην Κύπρο 
έχει αυξήσει την ανάγκη για ενημέρωση και πρόληψη, με τις Υγειονομικές Υπηρεσίες του 
κράτους να προβαίνουν σε διάφορες ενέργειες και δράσεις, για ενημέρωση του κοινού. Η 
διαμόρφωση ορθών πρακτικών από μικρή ηλικία προάγει την προστασία της δημόσιας υγείας 
μακροπρόθεσμα. Η πρόληψη και η εξάλειψη των εστιών αναπαραγωγής τους είναι ευθύνη 
όλων. 

3. Οι εκπαιδευτικοί καλούνται να αξιοποιήσουν το υλικό, το οποίο είναι αναρτημένο στην 
ιστοσελίδα του μαθήματος της Αγωγής Υγείας στον σύνδεσμο 

https://agogyd.schools.ac.cy/index.php/el/yliko/oles-oi-taxeis. Σημειώνεται ότι στην 
παρουσίαση περιλαμβάνονται οδηγίες στα σχόλια των διαφανειών, για τη διδασκαλία του 
θέματος. Η εφαρμογή του υλικού ολοκληρώνεται σε δύο διδακτικές περιόδους και η 
διδασκαλία του σε όλες τις τάξεις κρίνεται ως ιδιαίτερα σημαντική. Για οποιεσδήποτε 
διευκρινίσεις, μπορείτε να επικοινωνείτε με τη Λειτουργό του Εργαστηρίου Ιατρικής 
Εντομολογίας, κυρία Χριστιάνα Αντωνίου στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
chantoniou@mphs.moh.gov.cy ή με τη Σύμβουλο Αγωγής Υγείας, κυρία Φιλιώ Σάββα στην 
ηλεκτρονική διεύθυνση fsavva@schools.ac.cy. 

4. Εκφράζεται η βεβαιότητα ότι οι εκπαιδευτικοί, αφού μελετήσουν το υλικό, θα 
καταβάλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για την αξιοποίησή του. 

 

 

       Δρ Μάριος Στυλιανίδης 
      Διευθυντής 

Δημοτικής Εκπαίδευσης 
 
Κοιν. : Π.Λ.Ε. Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας 
         : Π.Ο.Ε.Δ. 
         : Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων Σχολείων Δημοτικής Εκπαίδευσης 
         : Π.Ο.ΣΥ.ΓΟ.Π.Ε.Α.  
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